

臺中市政府第607次市政會議紀錄

壹、 時間：113年1月2日（星期二）上午9時30分

貳、 地點：市政大樓9樓市政廳

參、 主持人：盧市長秀燕

紀錄：陳姿伶

肆、 討論提案：3件整付案照案通過，均送請臺中市議會審議。
(詳如附件)

伍、 指（裁）示事項：

一、 今天是113年1月2日，仍在新年期間，再次向大家說聲新年快樂。臺中市一開春就迎來好彩頭，市府自辦的跨年晚會參加人數破22萬人次，打破有史以來的紀錄，再加上五月天的跨年演唱會，總共吸引約25萬人次，「演唱會經濟」帶來滿滿的觀光與旅宿效益，感謝前來臺中遊玩的旅客。[\(辦理機關：新聞局\)](#)

二、 第五屆臺中購物節已圓滿結束，今年回歸購物本質，排除房地產大筆金額登錄，仍然繳出漂亮的成績單，綜觀有辦理購物節的縣市，我們不僅是第一個達到外縣市消費百億元佳績、也是唯一突破300億元消費金額的城市，感謝全國民眾的支持。此外，今年購物節的一大亮點是收據專屬抽與消費五倍計的活動設計，因此民眾紛紛到商圈尋找有開立收據的店家消費，以便獲得加倍抽獎機會，不僅讓民眾更認識臺中的各大特色商圈，也獲得店家及商圈的支持，達到促進消費的目的。[\(辦理機關：經濟發展局\)](#)

三、 市府重視及支持市民的生育健康，今年特別推出元旦禮物－加碼補助「婚後孕前健康檢查」，編列預算從273萬元提升至480萬元，讓更多人能夠享用到補助！此外，過

去未滿34歲的孕婦「母血唐氏症篩檢」僅補助中低收入戶，自今年起只要未滿34歲的孕婦都可以享有補助，未來我們也會研議超過34歲以上孕婦補助之可行性。另外，我們也擴大結合醫療院所進入幼兒園辦理「學齡前整合式兒童健檢」，守護婦幼健康，相關資訊可上衛生局官網查詢。**(辦理機關：衛生局)**

四、特教學校的特教助理人員除了平常的教育工作之外，也需協助身障學生大小便清洗、餵食、盥洗等，工作極度辛苦，因此自113年起市府調高薪資，再比照軍公教人員調薪4%，調整後月薪由2萬8,534元提升至3萬1,024元，增幅達8.7%，讓他們的薪資報酬能夠符合工作辛勞程度，也希望特教生能持續獲得良好的照顧及支持服務，快樂學習、成長。**(辦理機關：教育局)**

五、「全國高級中等學校技藝競賽」是技職教育學生的年度盛事，臺中市在112學年度競賽表現亮眼，總共獲得37座金手獎、98項優勝、4座團體獎，成績為全國第一，恭喜得獎選手，並感謝學校及師長們的培育與支持，讓孩子可以針對專長發展技職教育，未來市府將持續培育學生養成精湛技藝，成為國家重要的技術人才。**(辦理機關：教育局)**

六、針對今日新聞局「市府與中央聯手—『動漫之都』推動成果與願景」專案報告，本人上任後積極營造臺中成為動漫之都，從三大基礎著手，「人才」方面，109年率先六都首創原創漫畫補助，讓更多漫畫家的作品被看見；「產業」方面，舉辦全國唯一動漫影展，讓全國及臺中的動漫人才作品被發掘；「基地」方面，市府不計代價爭

取國家漫畫博物館留在臺中，位址由原先的中臺灣電影中心、帝國糖廠，到最後成功爭取中央同意設址於刑務所官舍群，該基地交通方便、腹地廣大，且市值驚人，但我們仍無償提供給國家設館，為的就是全力發展動漫。除了國家漫畫博物館外，臺中另有其餘三大場館，分別為國立臺灣美術館、國立科學博物館及國立公共資訊圖書館，四足鼎立，可提供孩子良好的生活教育，讓臺中成為文化之都。另外，市府推動動漫有聲有色，也選拔出許多很好的作品，請社會局、教育局、圖書館、各區公所等將這些優質作品推薦給家長、孩子，讓動漫人才的藝術作品更廣泛被看見。**(辦理機關：教育局、社會局、文化局、新聞局、本市各區公所)**

陸、 散會(上午10時26分)

附件：

臺中市政府第607次市政會議提案摘要表（113年1月2日）

案號	機關	摘要	決議
墊民 01	民政局	臺電公司112年度補助本市東勢區公所辦理「臺中市東勢區隆興里8鄰簡易自來水改善工程」260萬元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊農 01	農業局	農業部農糧署全額補助本局辦理「112年度國產有機質肥料推廣計畫」1億8,283萬2,300元整，其中追加3,400萬元整擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊新 01	新聞局	臺灣電力股份有限公司113年度全額補助本局辦理「2024臺中特色農產品行銷暨節約能源宣導」350萬元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。